

2023-12-18 “還能歸回嗎？”（國語）

閱讀 耶利米書 3 章 1 節到 4 章 4 節

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

Isn't it said that the disciples of Christ should rejoice in the Lord?



How come they will feel sorrowful?



Christ's disciples are not strange people, they feel sorrowful too.



But the secret of their joy is: God will comfort them even they are in their sorrows!

## 信息

跟之前一樣，這段經文也是以夫妻關係作類比，講述耶和華與以色列現在的關係。

經文以律法的討論開始，按申命記 24 章 1 到 4 節的條例，丈夫休妻後，妻子可以再嫁，但若因為任何緣故而與後嫁的丈夫離異，前夫不能將她再娶回來。經文提到這律法的目的是讓以色列知道，由於她對神不忠，所以已經失去了作為“妻子”的權利，神如果仍願意維持著婚姻關係，那就完全是出於恩典。這裡的“還可以歸向我”也可以翻譯成“還可以歸向我嗎？”這種反問的語氣，表達絕無可能。如果用這個翻譯，那下文的話就更顯出恩典。

以色列的表現讓人歎息，神對她一片真心，她卻以詭詐為回報。神直接形容以色列是一個淫蕩邪惡的女人，“行淫”的慾望熾熱到好像坐在路邊等著與人做生意的買賣人，望眼欲穿甚至不顧廉恥。這是讓以色列正視自己的問題。在以色列信仰麻木的襯托下，神連番不斷的呼喚更顯突出。經文多次記載神發出“回來吧”的呼聲，反映出神對這遠離自己的妻子的不離不棄，遠遠超越人世間的一切法理、道德和倫理的要求。

經文把這樣一幅讓人歎息的圖畫展示在人前：耶和華與以色列在進行角力。只因為以色列不肯順服神，心猿意馬，留戀身邊五光十色的世界；然而神並沒有讓角力繼續，祂要打破這僵持的局面，為人定下回歸祂的途徑，那就是悔改。悔改就是真實面對自己，不再詭詐，承認自己的罪，認清楚自己悔改歸向的目標是神，除掉導致罪的因素，更重要的事從內心開始接受神是主，與過去斷絕，尋求真正的更新。

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友, 以及期望在聖經真理上進深的基督徒, 您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)